

Año IX.—Núm. 623.

Director Gerente: Federico Lafuente.

Toledo 11 de Julio de 1907.

Siempre fué igual.

Pasa en la revolución del progreso industrial, lo que sucede con la revolución de las ideas.

La introducción de una máquina, de un aparato nuevo, cualquiera que cambie la forma del trabajo, es causa de momentáneos, pero grandes trastornos, que provocan protestas de la rutina, quejas contra la innovación.

Con los proyectos ministeriales sucede algo parecido; demanda con insistencia la opinión, el continuo clamoreo de los que cualquiera entendería por los más, ya que los otros callan, y aquel insistente ruido, aquella repetición continua, determina promesas de los hombres políticos, que al fin, si llegan á ser Gobierno, traducen, con mayor ó menor acierto, en proyectos de ley, que con empeño resuelto de que sean pronto aprobados llevan á las Cortes.

Viene entonces el choque, llega la discusión, y lo que se apetecía parece que se rechaza, y se rechaza de modo irreflexivo, con menos estudio seguramente que aquel que fué necesario hacer para la realización del pensamiento.

Casos prácticos de lo que decimos, tenemos en lo que ocurre con dos de los proyectos que representan la obra de momento del Gobierno que preside el Sr. Maura.

Las Diputaciones, los Ayuntamientos, la llamada técnicamente Administración local, estaba y aun está, cada vez más necesitada de reforma; en los antiguos moldes no caben las modernas corrientes, era y es preciso cambiar los vetustos organismos.

Y el Sr. Maura, creyendo en ésto ser intérprete fiel de la opinión pública, con meditada, estudiviosa preparación, acometió la magna empresa de redactar un proyecto de ley reformando la Administración local.

El movimiento de protesta ha sido inevitable, y ensordecedor el ruido de los que no están conformes con la reforma.

¿Triunfará el Gobierno en su empeño de innovación?

Por de pronto ha sido preciso transigir, ha tenido la proyectada reforma que aplazarse para el otoño, y luego ¡Dios dirá! porque al tiempo y á las circunstancias confían muchos el deseo de que no se hagan muchas cosas.

Otro proyecto de importancia excepcional es el de la desgravación del impuesto de consumos sobre los vinos, y menester será confesar que acaso ni unos ni otros han estado lo suficientemente afortunados en la busca de compensaciones para suplir el ingreso que desaparezca con la supresión del impuesto, que de cualquier modo, lleva la reforma el sobresalto á las Corporaciones populares; y en tales condiciones se ha puesto la cuestión, y de tan precipitada manera se ha querido resolver el asunto para satisfacer encontrados intereses, que harto será que no resulte un nuevo caso de aquello de qué puede ser el remedio peor que la enfermedad.

De todos modos hay quejas, hay acentuada protesta de parte de los mismos que pidieron la reforma, sin proponer, de modo racional, la sustitución, y del favor á una industria, se quejaban otras industrias.

Por eso los Gobiernos, una vez bien meditada una reforma, deben tener por norma el propio convencimiento y fracasar ó triunfar con sus respectivas consecuencias; los refranes son ciertos: nunca llueve á gusto de todos.

DESDE LONDRES

(De nuestro servicio especial.)

Relaciones anglo-alemanas.—La huelga de Belfast.

Después de verificada la entrevista del Rey de Inglaterra con el Emperador de Alemania, en Hronber, se creyó que las relaciones entre ambas potencias iban á ser altamente satisfactorias. Luego circularon rumores de que la situación se había agravado, produciendo el aislamiento de Alemania. Ahora, nuevamente, se

oye decir que los Soberanos volverán á conferenciar con motivo de las excursiones del próximo otoño, facilitando el arreglo de la política internacional.

Por algunos periódicos franceses, al anunciar el proyectado viaje de Guillermo II en dirección á las islas británicas, han dejado traslucir la sospecha de que se trata de audiar la entente de Francia é Inglaterra, aprovechando la impresión desfavorable causada por los acontecimientos del Mediodía.

Para desvanecer estas presunciones, se refiere con toda exactitud la versión oficial acerca de la próxima entrevista de los Soberanos.

El Rey Eduardo, expresando un deseo puramente personal, había invitado al Emperador de Alemania para que viviera á pasar algunos días en su compañía durante el otoño.

A consecuencia de esta invitación, Guillermo II hizo saber á su tío que consideraba llegada la oportunidad de devolverle las visitas de Kiel y de Kronberg. Entouces Eduardo ofreció á su sobrino un encuentro en Cowes, dando carácter íntimo y familiar á la visita. Pero esta proposición no fué favorablemente acogida en Berlín y las correspondencias diplomáticas anunciaron que Guillermo II sería huésped de la familia real en el palacio de Windror. Por tanto, carecen de base las maliciosas interpretaciones encaminadas á despertar recelos entre París y Londres.

Pero si es tranquilizador el aspecto de la política internacional, la huelga de los trajineros de Belfast presenta los rasgos de un tragico semblante. Llegan refuerzos del ejército procedentes de Dublín y los hueiguistas les esperan en la estación, insultando á los soldados con gritos de «balckiegs!» (piernas negras). Los acarreadores que trabajan, necesitan la protección de la policía; pero son tan pocos, que en los docles la acumulación de mercancías detenidas se acrecentan con el constante arribo de embarcaciones. Uno de los fabricantes de harinas ha declarado que, dadas las existencias de los almacenes, se agotan antes de cuatro días, y entouces surgirá el hambre, y acaso el exceso del mal sea el factor que determine la solución del conflicto.

Arkees.

Londres 6 de Julio.

POR UNA VEZ

HERALDO TOLEDANO lo tiene anunciado y su conducta está conforme con lo prometido: no es periódico de combate, no es un diario de polémica: expone con nobleza sus opiniones y respeta las ajenas.

Un estimado colega local, recordando, lo que dijimos respecto á un establecimiento provincial de Beneficencia, dirígese á nuestro Director, con habil requiemiento, pidiendo su modestísima opinión y su débil concurso, contra lo que parece que fué un proyecto de cuya realización no sabemos si se ha ó no desistido.

Entouces, igual que ahora, igual que mañana, como siempre, procuramos recoger y ayudar con nuestra voluntad, con nuestro esfuerzo, con la inteligencia pobre como nuestra, con nuestro corazón noble como el que más, procuramos traducir y reflejar ecos y aspiraciones de la opinión pública, siempre dispuestos á rectificar si en las primeras impresiones sufrimos algún error que lealmenta confesamos.

Acaso tenga razón el colega, tal vez nosotros no estudiamos bien el asunto.

Cuando el caso llegue, si llega, pensaremos con mayor detenimiento para formar opinión definitiva: en tanto y siempre, el colega conoce á nuestro Director, ante el amor á Toledo ceden consideraciones de otra índole y huelgan comentarios, barajando conceptos de imposiciones y de influencias, que no existen, de razones políticas y de caciquismo, que no van con nosotros, no resultando cuerdo ni prudente, á juicio nuestro, entablar competencias entre localidades de la misma región, tierra de igual tierra, y con intereses comunes y análogas tendencias y aspiraciones.

Al lado de Toledo y la provincia están siempre nuestra voluntad y nuestro afecto.

Tenga paciencia el colega; para resolver el asunto á que se refiere hay que recoger opiniones y oír el dictamen de la ciencia respecto á la salud pública, con preferencia á cálculos de aritmética.

No convenciéndonos de lo contrario, si esto quería saber el colega, estamos ó procuramos estar con la opinión pública.

Para quien sea sincero y manifieste su pensamiento, para quien no tiene costumbre de mentir, no hacen falta habilidades; dice siempre lo que siente.

Ayuntamiento.

La sesión de anoche.

Focos asuntos.—Varias preguntas y algunas denuncias.

Presidió el Sr. Benegas y asistieron los Concejales Sres. Santamaría, San Román, Prudenciano, Ortiz, Rubio, Guzmán, Ledesma, García Benito, Sánchez Bajaran, Medina y Lafuente.

Aprobada el acta de la anterior, y concedida una licencia de obras en propiedad particular, dióse cuenta de una nueva instancia á nombre de La Defensa, Sociedad de propietarios, contra el impuesto sobre atarjeas y acometida de alcantarillado.

El Sr. Ortiz, recordando que ya era la segunda vez que se hacía la misma petición, entendió que sólo procedía, y así se acordó, darse por enterados y tenerlo presente para cuando se confeccionen los nuevos Presupuestos.

A continuación se dió lectura de las cuentas de ingresos y gastos durante el último semestre del Laboratorio municipal, cuya diferencia á favor del Laboratorio es de 45 pesetas.

El Presidente (Sr. Benegas), entendió que sin referirse á las cuentas ni nada que pudiera molestar al Jefe del Laboratorio, no le parecía normal que se hiciera la recaudación por otro medio que el reglamentario, es decir, el Depositario y el Contador del Ayuntamiento.

El Sr. Ortiz expuso que cuando el Jefe del Laboratorio había percibido los ingresos y verificado los pagos, era porque sin duda estaba para ello autorizado por la Corporación.

El Sr. Presidente replicó que ignoraba semejante autorización; pero que en todo caso, debía pasar á la Comisión el asunto para ver si procedía normalizar los pagos y los ingresos del molo que había indicado.

El Sr. Medina se mostró de acuerdo con el señor Ortiz, añadiendo que para este efecto se habían aprobado las tarifas de servicios que prestaba el Laboratorio.

El Sr. San Román intervino, extrañándose de que el Alcalde no hubiera caído antes en la cuenta de cómo se verificaba la recaudación, contestándole el Sr. Benegas que se trataba de una cuenta de hace seis meses, cuando él no era el Alcalde, y es la primera que se presenta cuando lo es.

Rectificaron los Sres. Ortiz, San Román y Benegas, interviniendo el Sr. Lafuente, y las cuentas fueron aprobadas.

Se dió cuenta de la relación de acuerdos anteriores del Ayuntamiento, y con esto concluyó el despacho de los asuntos puestos á la orden del día.

El Presidente dió respuesta á los ruegos y preguntas que le fueron hechos en la sesión anterior, respecto á la fuente de San Cipriano, licencia del Inspector de substancias alimenticias y apertura de la escuela instalada en la puerta del Cambrón, agradeciendo las explicaciones de la Alcaldía y del Sr. San Román, respecto al último punto, los Sres. Prudenciano, Ledesma y Lafuente.

Los Sres. San Román y Santamaría pidieron obras de reparación en la escuela de párvulos y en la establecida en la plaza de Santa Isabel, prometiendo el señor Benegas, en cuanto á la primera, lo único posible, la reforma en los etc., para evitar miasmas y malos olores.

El Sr. Medina rogó á la presidencia vea si procede que tome algún acuerdo la Corporación y pedir compensaciones más prácticas que las anunciadas al ser un hecho próximo la desgravación del impuesto de consumos sobre los vinos.

El Sr. Ortiz insistió, porque ya lo ha hecho, y con resultados en otra ocasión, en que se proenre que satisfagan lo que adeudan varios particulares al Ayuntamiento, y pidió relaciones para la sesión próxima:

1.ª De los ingresos por resultas durante el año; y 2.ª De los deudores por diferentes conceptos al Municipio. En cuanto á las gestiones para conseguir el

pago de lo que se adeudaba por concesiones de agua, hizo notar que de una larga lista habían quedado sin pagar sólo cuatro, de estos cuatro había que consignar que uno pagó los atrasos y el cierre y apertura de la toma de agua; otro pagó los atrasos, pero no el cierre y reapertura, y el tercero, á quien se quitó la toma oficialmente, se le ha dado particularmente, sin que haya pagado ni atrasos, ni cierre, ni reapertura, cuyo hecho consideraba grave, denunciaba al Sr. Alcalde, y el Sr. Alcalde ofreció interesarse de lo que hubiera en estas denuncias que se le hacían, y hacer que se sacara y trajera á la sesión próxima las relaciones que se le pedían.

El Sr. San Román preguntó, como asunto relacionado con el tratado por el Sr. Ortiz, respecto á lo dicho en la Prensa local y referente al aprovechamiento de agua por un industrial establecido en la puerta del Cambrón.

El Sr. Medina hizo notar que ni el Alcalde, ni el Inspector, habían autorizado el uso del agua á que se refería el Sr. San Roman.

El Sr. Lafuente intervino para alusiones, puesto que se trataba de HERALDO TOLEDANO, cuyo diario tiene el honor de dirigir, haciendo notar que siendo tribuna libre el periódico que dirige para quejas del vecindario y defensa de todos, HERALDO TOLEDANO, sin hacer suyo nada de ésto, publicó la denuncia, y con análoga imparcialidad las rectificaciones.

Por fin de la sesión de anoche, el Sr. Santamaría hizo dos ruegos que no se consideraron pertinentes y fueron retirados por su autor.

NOTICIAS

El Capitán de Infantería D. Sixto Rodríguez, nos ha remitido, con atento B. L. M., un ejemplar de la cuenta general de ingresos y gastos de construcción del cuadro conmemorativo de la Coronación de Nuestra Señora del Valle.

Ingresos y gastos ascienden á la suma de 518,89 pesetas.

El día 14 de los actuales, á las diez de la mañana, se verificará Junta general en el Centro de Artistas é Industriales.

El Boletín Oficial publica una Circular conminando con multas y envío de apremios á los interesados que en el término de veinte días no ridan las cuentas de Pósitos que debieron rendir en la época reglamentaria.

Traspaso.—Tienda de comestibles por no poderla atender su dueño.

Tendillas, 7, informarán.

Han sido nombrados Maestros interinos: De Illescas, D.ª Francisca Alonso y Rojas, y de Argés, don José Moreno.

Quedan muy pocos intelectuales y pocos que saben leer y escribir correctamente que sean amantes de nuestra capital y estén convencidos de la necesidad de un periódico diario en poblaciones de alguna importancia; quedan de éstos muy pocos que no se hallan suscripto á HERALDO TOLEDANO, eco imparcial de la opinión en la provincia y tribuna libre para toda noble aspiración y justas quejas.

Se encuentran vacantes las plazas de Médicos titulares de Mesegar con 750 pesetas, y las iguales, que ascienden á 1.250; de Cabañas de la Sagra con 2.500, y la de Farmacéutico de Moección con 521,90 pesetas.

Garganta, voz y boca.—Se curan con las pastillas del Doctor Caldeiro. En farmacias, caja 1,50 pesetas; por 2 las remite el autor. Puerta del Sol, 9, Madrid.

Se encuentra enfermo desde hace unos días nuestro querido amigo el Concejál de este Ayuntamiento D. León López.

Deseamos vivamente su restablecimiento.

Anoche correspondió la rosca rifada en la tómbola de la Magdalena, á D. Juan María Carrillo.

Asamblea de Secretarios.—En virtud del proyecto de ley de Administración local que el Gobierno ha presentado á las Cortes, la revista El Secretariado ha convocado á los Secretarios de Ayuntamiento para una asamblea magna, en Madrid, en el próximo otoño, que será cuando empezará á discutirse aquí en el Congreso.

J. Barreiro, Médico Mayor del Colegio de Huérfanos. Huesos, matriz, vías urinarias.

Santa Ursula, 16, pral., teléfono 74. Consulta de once á una.

Cinematógrafo femenino.

Nueva agua dentrificada.— De cocina: Pollo á la burguesa.— Para el cabello, las cejas y las uñas.

Muchas y variadas son las marcas que el comercio presenta de aguas dentrificadas, cuyos maravillosos resultados proclaman los perfumistas, y no menos que ellas es también el número de las que se dan recetas caseras para hacerlas por la misma señora que ha de usarlas.

Estos sencillos trabajos domésticos siempre hemos creído que, lejos de ser de mal tono, son sumamente recomendables, pues aparte de la economía se tiene la seguridad de los ingredientes que se emplean, sirviendo además de distracción para esos ratos en que muchas veces no se sabe en qué emplear el tiempo.

Dicho esto, veamos una excelente receta para agua dentrificada y que da excelente resultado, y cuyo coste es de unas 7 pesetas el litro.

Se toman ocho clavos de especia, doce gramos de guayaco, ocho de alcanfor, ocho de cochinilla, ocho de quina, ocho de anís verde, cuatro de opio y ocho de esencia de menta. Reunido todo, menos la menta, se tiene en infusión durante ocho días en 1.000 gramos de espíritu de vino á 36 grados, procurando que el recipiente tenga un calor igual y dulce.

Después se filtra y se añade la menta, resultando el agua así preparada, excelente para la boca.

Hablemos algo de cocina, dando una nueva receta que, llevada á la práctica, nos ha parecido muy recomendable.

Se trata de un plato exquisito, llamado «Pollo á la burguesa», que se hace como sigue:

Se limpia y se chamusca un pollo, del que se caca y pica el hígado y la moleja mezclada con un poco de tocino. A este picadillo se añade miga de pan rallado, sal fina y un poco de pimienta molida y nuez moscada. Mezclado todo se llena con ello el cuerpo del pollo, que se ata con las patas adelante.

Se coloca luego en una cacerola, se le añade un ramito de yerbas finas, dos salchichas curadas al humo, cinco ó seis gramos de pimienta y una pizca de caldo del puchero, y después de cocer todo cinco minutos se cubre y retira la cacerola del centro para que siga cociendo lentamente unos tres cuartos de hora.

Aparte se limpia y lava 350 gramos de arroz, y cuando el pollo está cocido se pasa por tamiz el caldo, echándolo en otra cacerola donde está el arroz, que se pone á cocer hasta que queda casi seco. Entonces se agregan 50 gramos de manteca y otro tanto de queso parmesano rallado. Mezclado y en su punto se vierte el arroz en una fuente, y en el centro se coloca el pollo, que se habrá tenido bien caliente, y al que se desata, pudiendo ya servirse para seguro agrado de todos los comensales.

Pasemos á un tema bien distinto y de importancia para algunas señoras. Se trata de dar á los cabellos color de castaño obscuro, un hermoso color negro, pero sin acudir á tintes y de un modo sencillísimo.

Para ello se pasa todas las tardes á lo largo del cabello una esponjita de algodón hidrófilo impregnado en agua de hoja de nogal muy oscura, tanto que debe dejársela hervir durante cuatro horas.

Al cabo de tres ó cuatro meses se ha logrado el apetecido resultado, bastando luego seguir haciendo lo mismo dos veces por semana.

Este fácil procedimiento no sólo da singular negrura al cabello, sino que le da un brillo especial. Para las cejas y pestañas se puede hacer lo mismo por mañana y tarde, pero es preferible para esto hacer una preparación de quina y aceite de ricino á partes iguales.

Para quitar las manchitas blancas de las uñas da magnífico resultado una preparación de cinco gramos de tintura de mirra, uno de ácido sulfúrico y cien de agua. Frotando la uña con una bolita de algodón impregnado del líquido y lustrándola luego por mañana

y tarde con piel de un guante viejo, obtendréis unas uñas en vuestras lindas manos como la más exigente belleza femenina os podría pedir.

Hortensia.

El precio del trigo.

El precio medio del trigo en los mercados reguladores de Castilla durante la semana anterior, ha sido el siguiente:

Salamanca, 24,28 pesetas los 100 kilogramos; Zamora, 25,99; Palencia, 27,17; Valladolid, 26,71; Burgos, 26,81.—Precio medio general, 26,19.—Precio medio de la semana anterior, 25,99.—Diferencia en alza, 0,20.

BOLSA DE MADRID

Cotización oficial de ayer.

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Interior contado, Fin de mes, Fin próximo, Amortizable, Banco, Tabacos, Francos, Libras.

GACETA OFICIAL

La Gaceta de ayer contiene las siguientes disposiciones de interés general:

MINISTERIO DE LA GOBERNACION.—Real decreto concediendo el título de ciudad á la villa de Miranda de Ebro.—Dirección general de Correos y Telégrafos.—Subasta para contratar el transporte de la correspondencia pública desde la oficina del ramo de Lerma á la de Puentevedra.

MINISTERIO DE HACIENDA.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Estado del movimiento de reclamaciones económico-administrativas durante el mes de Junio último.

MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Subsecretaría.—Anuncios de vacantes de cátedras.—Diputación provincial de Barcelona.—Subasta de las obras del trozo de camino vecinal comprendido entre la carretera de San Felix de Codinas á Centellas y la de Mollet á Moyá.—Universidad de Granada.—Convocando á los opositores á Escuelas superiores de niños, vacantes en este distrito.—Alcalía constitucional de Segovia.—Citando á los responsables del pago por arrendamiento de nichos y laudes del cementerio de esta capital, que ocupan los cadáveres de los individuos que se mencionan.

DIARIO CATOLICO

Día 11.—Santos Abundio, Pío I, Sabino y Santa Verónica.

—Siguen los Cultos y Novena á Nuestra Señora del Carmen en la Iglesia de Santa María Magdalena. Todos los días, á las nueve de la mañana, Misa cantada, leyéndose después la Novena. Por las tardes, á las seis y media, Exposición, Estación, Sermón, Plegaria, Novena, Gozos, Reserva y Salve, rezándose el Rosario al toque de Oraciones.

Los Sermones están á cargo de los Reverendos Padres de la Compañía de Jesús.

—Las Cuarenta Horas en la Iglesia Parroquial de Santos Justo y Pastor.

MERCADO DE TOLEDO

Precios corrientes.

Pan: De 1.ª, á 0,40 pesetas kilo; moreno, á 0,36 fd. Vino: Tinto, á 0,50 pesetas litro; blanco, á 0,50 fd. Carne: De vaca, á 2,50 pesetas kilo; de ternera, á 3 fd.; de cordero, á 1,80 fd.; cabritos, á 3,75 cada uno. Tocino: A 2,50 pesetas kilo. Aves y huevos: Gallinas, á 4 pesetas; gallos, á 3,75; pichones, á 2,25 par; huevos, á 1,20 docena.

Leche: De vacas, á 0,60 pesetas litro; de cabras, á 0,50 fd., fd.

Pescados: Merluza de Coruña, á 1,75 pesetas kilo; ídem de Avilés, á 2,00 fd.; besugos frescos, á 1,25 fd.; almejas, á 1,25 fd.; sardinas frescas, á 1,00 fd.; cigalas, á 2,50 fd.; escabeche de besugo, á 2,50 fd.; fd. de bonito, á 3,00 fd.; boquerones fritos, á 2,50 fd.; melva, á 0,75 fd.; anchoas, á 1,25 fd.; mojama, á 3 fd.

Varios: Judías secas blancas, á 0,50, 0,70 y 0,60 pesetas kilo; cerezas molllares, á 0,40 fd.; garbanzos, á 0,80 y 0,60 fd.; longaniza, á 2,50 fd.; patatas nuevas, á 0,20 fd.; albaricoques, á 0,30; tomates, á 0,20; pepinos, á 0,40; peras de agua, á 0,60; melocotones, á 1,75; judías verdes, á 0,40 fd.; fresa, á 1,50 fd.; melones, desde 0,50 á 1,50; naranjas, 0,90; brevas, 0,40; piñoneros, docena 1,00; ciruelas, á 0,40 kilo; aceite, á 1,50 litro, y carbón, á 1,30 arroba.

Academia de Infanteria.

Servicio para hoy.

Jefe de servicio, Comandante D. Leopoldo Ortega. Capitán de día, D. Federico Gómez de Salazar.—Guardia de Prevención, Capitán D. Antonio García Pérez.—Imaginería, Capitán D. Manuel García Álvarez.—Vigilancia y Visita de Hospital, Primer Teniente D. Carlos Pradal.—Clase práctica, Primer Teniente D. Manuel Molina.

Servicio en las Compañías para el 11 y 12.

1.ª, Primer Teniente D. Joaquín Vidal.—2.ª, Primer Teniente D. Alfredo Martínez Leal.—3.ª, Primer Teniente D. Eduardo San Martín.—4.ª, Primer Teniente D. Luis Basarán.—5.ª, Primer Teniente D. Manuel Molina.

PASATIEMPOS

CHARADAS

Por Cyrano de Bergerac.

No vengas nunca á segunda. Prima tercera, chiquillo. Que tienes todo muy sucia.

Por Frias.

El primera ruido á tres. Que en pos de segunda va. Es un dos prima tercera. Que el rodo quiere atrapar.

TRASPOSICION

Por Frias.

L A U E L I N O. C E L E S T I N O. T E O I L A. A L F E D O. E A M A R O. O P T A T O. A G U A T I N.

Alterar la colocación de los nombres que preceden hasta hacer que sus iniciales nos den un nombre propio de mujer.

TRIANGULO

Por Frias.

0 0 0 0 0. 0 0 0 0. 0 0 0 0. 0 0 0. 0 0 0. 0 0.

Colocar una letra en cada cero, de tal manera, que leídas tanto horizontal como verticalmente, digan:

1.º, nombre de varón; 2.º, una cifra ó guarismo; 3.º, lo que forma el tejado; 4.º, uno de nuestros primeros padres; 5.º, nota musical, y 6.º, nombre de mujer.

SOLUCIONES A LOS DE AYER

A las charadas: 1.ª, TABA, y 2.ª, ENAMORADO.

La han remitido: Salomé y Manolito, Pilar y Crucita, Alfredo Moreno, Calabacita y Vencejito.

Al rombo:

C

A L A

A M A R O

C L A U D I O

A R D E R

O I R

La han remitido: Salomé y Manolito, Pilar y Crucita, Alfredo Moreno, Calabacita y Vencejito.

Al castillo: FERNANDO.

La han remitido: Salomé y Manolito, Pilar y Crucita, Alfredo Moreno, Calabacita y Vencejito.

Señores solucionistas.—Será indispensable acompañar el adjunto cupón con los pasatiempos, advirtiéndole que no se insertará ningún nombre ó seudónimo que no venga con el indicado cupón.

Heraldo Toledano.

Día 11 de Julio.

Cupon de pasatiempos.

PREPARACION PARA INGRESO

En la Escuela Normal Superior de Maestras, así como de las asignaturas del grado Elemental y Superior de toda clase de labores, por una Maestra que ha terminado recientemente su carrera, habiendo obtenido 28 sobresalientes durante los cuatro cursos.

Se admiten internas. Para detalles y condiciones, bajada del Pozo Amargo, núm. 4, piso bajo.

CALDAS DE OVIEDO

Aguas naturales azoadas bicarbonatadas, de reconocida eficacia en las enfermedades reumáticas, catarrales, del aparato respiratorio y otras. Según recientes ensayos del eminente químico Dr. Muñoz del Castillo, éstas son grandemente radioactivas, lo que viene á aumentar y avvalorar sus indicaciones especiales.

Balneario de primera clase, premiado con medalla de oro en varias Exposiciones. Temporada oficial: 1.º de Junio á 30 de Septiembre.

La Guía del bañista se facilita gratuitamente en TOLEDO, calle de San Salvador, núm. 4.

HERNIAS

Las eminencias médicas recomiendan á los enfermos el Cinturón electro-reductor (Braguero electro-magnético) del Dr. M. Caldeiro, por ser inofensivo y cómodo, y porque conteniendo simétricamente la hernia y desarrollando por simple contacto una suave corriente electromagnética, hace que el tejido cicatricial adquiera la fuerza perdida y vuelva á constituirse. Es elástico y carece de muelles. Precio, 50 pesetas. Pídanse detalles y boletines de medidas al Dr. Caldeiro, Puerta del Sol, 9, Madrid.

Corramos un tupido velo sobre el pasado, olvidando para siempre aquellos malos cafés, que se tomaban antes de conocer el rico torrefacto de «La Estrella».

Punto de venta: Arrabal, 24, confitería.

IMPRENTA DE LA VIUDA E HIJOS DE J. PELÁEZ

darían en dar buena cuenta del culpable, tanto más cuanto que el mayor Simlleve, al pensar en su jaca de dos años, se había enfurecido como un oso á quien dan de palos.

—Muy bien, dijo el coronel. Ese bruto de Ralfo merecido la muerte que le esperaba... peor para él en cuanto á mí, me consuelo pensando en que hay aún en el Kentucky gentes que saben tan bien como el combatir con los indios.... Además, de hoy en adelante estaremos más tranquilos con nuestros caballos.

Después de esta consoladora declaración por la cual comprendió Rolando la terrible venganza suspendida sobre la cabeza del ladrón, felicitó el coronel á su huésped por haber recordado á Briarée, ofreciéndole de nuevo acompañarle con algunos caballeros hasta dejarlo en buen camino para reunirse á los emigrados, tan pronto como el caballo hubiese descansado.

Al cabo de una media hora, las nubes que parecían haber dejado caer sus últimas gotas de agua, se reunieron en una masa compacta que oscureció todo el cielo. Los truenos comenzaron á estallar, y sus

La importante noticia produjo su efecto igualmente en Rolando Forrester. Viéndose, contra lo que esperaba, privado de la escolta que le había prometido el coronel, quien en las circunstancias actuales no podía deshacerse de un solo hombre, comprendió la necesidad de contentarse con sus propios recursos, para salir de una situación que comenzaba á inquietarle seriamente. Por la primera vez sintió haberse separado de los emigrados, y deseó con doble impaciencia reunirse á ellos lo más pronto posible. En efecto, si los indios se hallaban realmente en tan gran número en el distrito, se podía suponer que, fieles á su sistema de guerra bien conocido, se dividirían en pequeñas bandadas, para caer sobre todo el territorio; é infestar todos los caminos. Tal vez ya una de esas bandadas había seguido de cerca al portador del mensaje.

Aprovechando el primer síntoma de calma que parecía renacer poco á poco en el espíritu del coronel, le anunció Rolando que, habiendo cesado del todo la tempestad se decidía á partir inmediatamente.

—¿Qué lástima! respondió el kentuckiense

lástima que hayan ahorcado á Ralf Stackpole, porque no tenía igual en esto de matar indios. Decid á todos los que no estén prontos á partir con nosotros, que vayan después al vado del Kentucky; decid á los que no puedan ir hasta allí, que vayan á Kexington ó á Bryant; en fin, á todas partes donde hay indios. ¡Hurra vosotros, brutos! ¿Dónde están vuestros caballos y vuestras carabinas? ¿Vuestros cuchillos y vuestras hachas? ¿A dónde está Ykey Jones el piñón? ¿que nos toque la Marcha del bandido, que, por Dios vivot todos aquellos que dentro de veinte y cinco minutos no estén á caballo, los considerará como bandidos peores que indios?... ¡Hurra por el Kentucky!

El entusiasmo del digno comandante de la milicia se comunicó á todos los corazones; en un instante la aldea entera, pocos momentos antes tan pacífica resonó con los gritos de guerra. Se ensillaron los caballos, se afilaron los cuchillos, se aprestaron las mulliciones.... En una palabra, cada uno se proveyó instantáneamente del simple equipo adoptado por los combatientes de las fronteras en el momento del peligro.

estampidos no tardaron en ser más y más formidables. Después, la tempestad comenzó á rugir á través de los árboles del bosque, y á desencadenarse en agudos silbidos. En medio de los incansables relámpagos y de los truenos incansables, la tormenta ya furiosa, se cambió, en fin en un diluvio de agua que cayó á torrentes, y sin intermitencia hasta el medio día.

Esta circunstancia retardó, forzosamente la partida de Rolando Forrester, causándole alguna inquietud, pero bien pronto se consoló al acordarse que los emigrados habrían también suspendido su camino.

Por su parte el coronel fué también de opinión que la caravana se detendría á orillas del río Salado, es decir, á unas diez millas de la estación para pasar allí la noche, y esperar prudentemente que pasase la arriada.

En tres ó cuatro horas lo más, tendría tiempo Rolando para salvar esta distancia. Consolose pues, fácilmente del nuevo obstáculo que á su marcha se oponía, y aún le dieron ganas de no ponerse en camino hasta la madrugada del día siguiente, lo que procuraría á su prima la ventaja de

Información telegráfica y telefónica.

La Junta provincial de Instrucción pública y Bellas Artes ha publicado la siguiente relación de las Escuelas vacantes en esta provincia y no anunciadas para su provisión por ningún medio de provisión legal, que pueden ser solicitadas por quienes sirvan Escuelas que deban suprimirse ó rebajar el sueldo, en virtud de la Real orden de 19 de Junio próximo pasado:

Elementales de niños.—Una en Toledo, con 1.650 pesetas; otra en Carpio de Tajo, con 1.100; San Pablo de los Montes, Alcandete de la Jara, Polán, Yepes, Pueblanueva, Casarrubios del Monte, Pelahustán, Parrillas, Illescas, La Mata y Espinosa del Rey, con 825; Argés, Manzaneque y Auxiliaria de Oropesa, con 625.

Elementales de niñas.—Navahermosa, con 1.100; Guadamur, El Toboso, Cuerva, Illescas, Navalcán é Hinojosa de San Vicente, con 825; Burujón, con 625.

De párvulos.—Yepes, con 825.

De asistencia mixta.—Fuentes (anejo de la Estrella), San Pedro de la Mata y Sartajada, con 500.

Registro civil.—Nacimiento del día 10: Eusebio Arroyo Gómez.

Las costumbres del cuclillo.

Un sagaz observador francés, M. Eduardo Mérite, que según ha podido verse, es un excelente artista fotógrafo, ha hecho recientemente algunas curiosas observaciones sobre las costumbres del cuco ó cuclillo, y ha obtenido varias admirables fotografías.

La hembra del cuco no incuba por sí misma sus huevos. Esto lo saben chicos y grandes; pero ni los grandes ni los chicos, ni las gentes del campo, ni los sabios y pacienzudos naturalistas, han logrado poner en claro el misterio del por qué el cuclillo encomienda la incubación de sus huevos á otras especies que, aparentemente al menos, le son inferiores en medios de acción. Cuando llega el momento de poner, la hembra del cuclillo se ocupa en buscar un nido, y parece estar dotada de un instinto particular, porque en su vuelo descubre fácilmente los nidos mejor ocultos. El macho no la acompaña ni parece ocuparse de su prole.

En esta tarea, la hembra del cuclillo se despoja de su habitual timidez y se acerca, si es preciso, á las casas y penetra en las granjas y establos; si la posición y la forma del nido elegido se lo permite, introducese dentro para depositar su huevo; en caso contrario, lo pone en tierra y luego lo lleva al nido cogido del pico. En ocasiones llega hasta deslizarse por agujeros que luego no la permiten salir, quedando así presa.

No busca para incubadoras y nodrizas forzadas de su prole aves de cualquier especie. Tiene sus preferencias precisamente por aves de menor talla y mucho más débiles que ella. Los nidos de los trogloditas y de las curruacas, y sobre todo del rey zuelo, son los que frecuentemente reciben la adición extraordinaria de un huevo de cuclillo.

Es cosa frecuente encontrar en un mismo nido dos huevos de cuclillo de colores distintos. La hembra vuelve á menudo al sitio en que hizo la postura y arroja uno de los huevos ó de los hijuelos que contiene el nido sin tocar al suyo. Muchas veces también toda la pollada del nido es sacrificada para dejar todo el espacio y todo el cuidado al intruso.

Los pájaros que por su mala suerte están destinados á criar un cuclillo, manifiestan gran temor por el peligro que les amenaza, y procuran por todos los medios alejar al ave. Por otra parte, á ésta no le gusta poner en presencia de los padres adoptivos. Llega como un ladrón nocturno, deposita sus huevos, y huye al instante.

(De Madrid Científico.)

Desde Madrid.

Los solidarios.

La minoría solidaria del Senado se ha reunido esta tarde con el objeto de estudiar y fijar su línea de acción ante la discusión del proyecto de ley sobre los azúcares.

Acordaron intervenir muy minuciosamente en los debates, presentando varias enmiendas.

Poco después, ó á la misma hora, se reunió también y con igual propósito la minoría solidaria del Congreso, acordando, poco más ó menos, lo mismo que la del Senado, es decir, constante y activamente en la discusión del proyecto á que me refiero.

La impresión general, deducida de lo que particularmente han dicho algunos solidarios y de los acuerdos de estas minorías, es que se proponen emplear el sistema de la obstrucción para impedir, hasta donde les sea posible, la aprobación del proyecto sobre los azúcares.

Un incidente.

En la sesión del Congreso surgió á última hora un vivísimo incidente entre los señores Urzaiz y Riu. Cruzáronse entre ambos frases demasiado enérgicas.

El Presidente de la Cámara, Sr. Dato, llamó aparte y confirió separadamente con los Sres. Urzaiz y Riu. El Sr. Dato llamó también á Canalejas, con quien celebró una larga conferencia. Se afirmó luego que había quedado el asunto satisfactoriamente arreglado, merced á la oportuna intervención del Sr. Dato, evitando así un choque personal que pudo tener lamentables consecuencias.

Julio Burell.

El discurso que hoy ha pronunciado en el Congreso el Sr. Burell, interviniendo en la discusión del proyecto de ley sobre los azúcares, fué elocuentísimo, de forma brillante y gran elevación de conceptos, mereciendo grandes elogios de los Diputados de todos los partidos y habiendo sido muy felicitado.

Aplazamiento.

El Consejo de Ministros cuya celebración estaba para hoy anunciada, se verificará mañana. Los Ministros cambiarán impresiones en este Consejo respecto á la marcha de los debates parlamentarios.

Los de Asturias á favor del proyecto.

Bajo la presidencia del Sr. Pidal se han reunido esta tarde los Diputados y Senadores por Asturias, acordando, después de una detenida discusión, apoyar resueltamente como muy favorable para su región el proyecto de ley sobre el azúcar.

Regreso de Ferrándiz.

Ha regresado de Cartagena el Ministro de Marina. Celebró una detenida conferencia con el Presidente del Consejo de Ministros, y en la reunión de mañana dará minuciosa cuenta de

las impresiones que trae de la estancia en Cartagena.

Rumor desmentido.

Se ha desmentido esta tarde en los centros oficiales el rumor que circuló de haber sido detenido como sospechoso en sujeta en el Paular, cerca de La Granja, donde se hallan los Reyes.

Va de veras.

Reunida esta tarde la Comisión correspondiente de la general de Presupuestos, ha dado dictamen favorable por unanimidad respecto al proyecto de la desgravación del impuesto de consumo sobre los viuos. En el art. 1.º del proyecto se dice que desde 1.º de Enero próximo, en las capitales de provincia, poblaciones de más de 30.000 habitantes y puertos de Gijón y los demas consignados en las actuales disposiciones vigentes, cesará el impuesto éste.

En favor de Nakens.

Los Sres. Salmerón y Menéndez Pallarés han visitado esta tarde al Ministro de Gracia y Justicia, interesándole en la concesión del indulto de D. José Nakens.

El Ministro ha dispensado acogida cariñosa á los peticionarios, prometiendo, según parece, poner de su parte cuanto sea posible por que se conceda el indulto solicitado.

Los Sres. Salmerón y Palarés han salido de su visita al Ministro bien impresionados al decir de los republicanos.

Una fiesta.

Con gran animación se verifica esta noche en la Exposición de Industrias el festival organizado por la Prensa.

Notas parlamentarias.

En el Senado se ha discutido esta tarde el proyecto de ley relativo á la defensa terrestre, hablando el Sr. Díaz Moreu.

En el Congreso se ha ocupado, en un buen discurso, el Sr. Rosales de la necesidad de combatir rápida y enérgicamente el bandolerismo de Andalucía.

Después continuó el debate sobre el proyecto de azúcares.

El Rey á Valladolid.

Para el día 18 de los actuales se anuncia el viaje del Rey á Valladolid.

S. M. el Rey entregará personalmente los nombramientos á los nuevos Oficiales del arma de Caballería. Entre éstos se halla D. Felipe de Borbón, hermano del Infante D. Carlos.

Información telegráfica.

Siempre se exagera.

Valencia, 10.—Se tienen noticias exactas del robo verificado, en ausencia de los inquilinos, en la casa núm. 1 de la calle de Isabel la Católica; no se trata de 10.000 pesetas en metálico y 30.000 en barras de plata, según se dijo, se trata sólo de un robo de 12.000 pesetas.

Algo menos.

Zaragoza, 10.—A punto de terminarse las diligencias sumariales en el asunto de los niños martirizados, se ha operado visible reacción en la opinión pública. Los niños tenían una insuficiente alimentación y no estaban muy bien vestidos. El padre, Sr. Elfo, es una excelente persona, de buenos sentimientos y honrados procederes; pero siu la necesaria fuerza de voluntad, ciegamente enamorado de su segunda mujer, la madrastra de los niños, Rosa Membrano, que más que de mala, aunque no tiene gran cariño á la familia del marido, tiene de neurasténica.

Tal es ahora la opinión dominante en Zaragoza.

Yanquis y japoneses.

Nueva York, 10.—El departamento de Marina está constantemente en comunicación con el contraalmirante Evans, con objeto de ultimar, en el plazo más breve posible, los preparativos en la escuadra para el crucero al Pacífico.

Se confirma el propósito de entablar negociaciones con Méjico para la adquisición de una estación naval en Magdalena.

El deseo del Gobierno de procurarse una base naval en la bahía de Magdalena es una confesión de lo desafortunado que es el plan de establecer una flota más poderosa del Pacífico en la costa de los Estados Unidos, y la necesidad de un refugio invernal en la bahía de Magdalena nace de la carencia de tales facilidades en los Estados Unidos.

Estímase que la mencionada bahía puede proporcionar un buen punto de cita á las escuadras del Pacífico; pero en los círculos navales la opinión predominante es que la mejor base está en Filipinas.

Londres, 10.—En su editorial sobre la concentración de la Escuadra yanqui en aguas del Pacífico, dice *La Tribuna*:

«Ningún hombre, en su cabal juicio, puede suponer que, con la probable movilización de la Escuadra, pretende Mr. Roosevelt una demostración contra el Japón. Los escritores irresponsables, que basan sus comentarios en esa teoría colorista, son, por consiguiente, una funesta ralea de agoreros.»

Sobre el mismo asunto escribe el *Daily Graphic*:

«La querrela entre los Estados Unidos y el Japón, ó, mejor, entre los *jingoes* de ambos países, se está poniendo seria. En el Japón el grito belicoso ha quedado limitado á periódicos irresponsables, y á sus lectores, más irresponsables todavía.

Ojalá pudiéramos decir lo propio á los Estados Unidos. La belicosa actividad de un órgano de la importancia del *New York Herald* es muy de tenerse en cuenta, y suponemos que á causa de la maligua influencia ejercida por ese órgano, el Gobierno presta su asentimiento á la opinión de que se está preparando para la guerra, industrialmente. Confiamos en que los rumores acerca de este punto serán infundados.»

descansar bien abrigada otra noche en vez de pasarla en el bosque húmedo y frío.

Mientras pesaba en su espíritu el pro y el contra de este proyecto, notando con satisfacción que los rayos del sol comenzaban á salir, oyéronse en el exterior gritos más ruidosos que los que se habían oído al traerle su caballo, y de una naturaleza salvaje y lúgubre.

Un instante después, un caballero cubierto de barro, calado de agua hasta los huesos, y medio muerto de fatiga, y desalentado, penetró en la fortaleza seguido de multitud de hombres, mejejes y niños, cuyos gestos y exclamaciones indicaban claramente que el caballero traía noticias alarmantes.

Y así era verdad, de lo cual se tuvo la prueba al oír al hombre en cuestión gritar en presencia del coronel:

—Hay millares de indios, Shawnees, Delawares, Wyandotes, Miamios, todas las tribus del Norte que están sitiando la estación de Bryant! Tal vez á la hora en que os hablo están en Kennington asesinando é incendiándolo todo! Coronel Bruce! Enviad todos vuestros hombres sin pérdida

de tiempo! Expedid también un mensaje pidiendo refuerzos á la estación vecinal.... Pero que otro que yo se encargue de esa comisión, porque ya no puedo tenerme á caballo.

—¿A dónde está Ricardo Bruce? gritó el coronel, el cual añadió viendo á su hijo: ¡A caballo! ¡a galope! sin deteneros hasta la estación de San-Asaf. Repetid al *cunnel* Kogan lo que acabáis de oír; decidle que yo parto á mata caballo con todos mis hombres á los puntos amenazados! ¡A caballo! ¡a caballo! y no os detengáis en esperar al *cunnel* Kogan.... ¡Volved á toda brida, porque estáis en edad de probar vuestra destreza en desollar á esos perros! ¡A caballo! ¡a caballo! ¡animal!

—¡Wah, wah, wah! dijo el joven imitando el grito del indio que se lanza á obedecer una orden, exaltándose á la idea del combate.

—¡Vos, Samuel Sharp, tocad la trompa! vociferó el coronel. Vos, Ben Jones y algunos otros, montad á caballo, y avisad á todos los habitantes. Id otros á todo escape, y traed al momento á mi hijo Tom y á los reguladores que han partido con él: qué

no, yo creía que os hubieran dado ganas de venirnos con nosotros, y aún había pensado enviar á uno que avisase á los vuestros para que se volvieran atrás, por el mismo motivo. ¿Cuándo encontrarán ellos una ocasión tan buena? ¡Millares de indios á quienes matar!.... En fin, capitán, por poco dispuestos que se muestren á batirse, traedlos por aquí. D-jaréis á las mujeres detrás de la empalizada, y vendréis á reunirnos á nosotros, y si hay solamente la mitad de los negros de piel roja que nos han dicho, veréis qué méneo se arma! ¡No os digo más que esto!

—Si mis hombres son de esa opinión, dijo Rolando con entusiasmo, no será yo quien se oponga. En todo caso trataré de sondearlos, y para saber más pronto á qué atenerme, voy á ponerme en camino ahora mismo.

—Y nosotros que debíamos escoltaros, capitán! repitió el kentuckiano con embarazo; pero sois soldados, mi querido señor, y podéis juzgar por vos mismo de la situación.

—Perfectamente, coronel, sentíra en el alma disminuir vuestras fuerzas. Ade-

graciada al escoger dos caballos cuyas desordenadas y reacias disposiciones le debían haber causado evidentemente graves embarazos. También se halló un sitio donde debió haber sido arrojado en tierra por el rebelde Briarée, el cual echaría después á huir. Se adivinó igualmente que Ralf, montado en la jaca, se había puesto á perseguir al caballo de Rolando, pero que renunció muy verosimilmente á la esperanza de atraparlo, al ver que el animal se dirigía hacia la estación.

Desde el sitio en que Ralf había interrumpido la persecución, sus huellas, tan claras como las del caballo, fueron seguidas por la mayor parte de sus perseguidores, mientras que Ricardo y dos ó tres más, siguiendo la pista á Briarée, tuvieron la fortuna de alcanzarlo y apoderarse de él en el momento en que para consolarse de su desventura se holgaba pastando en un claro del bosque donde la yerba creía en abundancia, á dos millas apenas de la estación.

Ricardo no pudo decir qué había sido de Ralf, pero añadió con una mirada significativa: que los agentes del juez Lynch no tar-